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 Wir gratulieren Ihnen 

zum Kauf unseres qualitativ hochwertigen Produkt. 
Bitte lesen Sie das Handbuch sorgfältig durch. Das wird Ihnen dabei helfen, alle sentlichen 
Merkmale und Funktionsweisen Ihres Telefons kennen zu lernen. Dies gibt Ihnen die 
Möglichkeit, Ihr neues Telefon bestmöglich anzuwenden. 

 

Sicherheitshinweise 

Um die Gefahr von elektrischen Schlägen und Verletzungen zu reduzieren, bitte beachten Sie 
die grundlegenden Sicherheitsvorkehrungen, bevor Sie das Telefon in Betrieb nehmen. 
1.  Lesen und beachten Sie die in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen 
2.  Beachten Sie alle auf dem Gerät markierten Warnhinweise. 
3.  Bei der Reinigung entfernen Sie das Telefon zuerst, dann wischen Sie es mit einem 
feuchten Tuch ab. Verwenden Sie keine flüssigen Reinigungsmittel oder Sprays 
4.  Legen Sie keine Gegenstände auf das Netzkabel, die Schäden verursachen können. 
5.  Verwenden Sie dieses Telefon nicht in feuchter Umgebung oder Umgebungen, in denen 
Explosionsgefahr besteht. 
6.  Verhindern Sie das Eindringen jeglicher Flüssigkeiten in das Telefon. 
7.  Trennen Sie das Telefon aus der Steckdose und überlassen Sie nur die Wartung 
qualifiziertem Personal. 
8.  Achten Sie beim Einsetzen der Batterien auf die richtige Polarität, setzen Sie die 
wiederaufladbare Batterien gemäß der angegebenen Polaritäten (Diese Anweisung wird im 
Abschnitt über die Installation von Batterien gefunden.) 
9.  Verwenden Sie nur die in der Bedienungsanleitung angegeben Akkus. Verwenden Sie 
niemals andere gewöhnliche Batterien oder herkömmliche Alkali-Batterien. Andernfalls kann 
es nicht nur persönliche Verletzungen verursachen, sondern auch Schäden am Gerät. 
10.  Mischen Sie nicht neue und gebrauchte Batterien. Verbrauchte Batterien dürfen nicht in 
den normalen Hausmüll oder ins Feuer geworfen werden. 
11.  Wenn das Mobilteil für einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, entfernen Sie die 
Batterien, um mögliche Leckagen zu vermeiden. 
12.  Verwenden Sie nur diein der Bedienungsanleitung angegebene Netzteile. 
13.  Bewahren Sie das Telefon außerhalb der Reichweite von Kindern auf. 
14.  Verwenden Sie das Telefon stets in der beschriebenen Weise.  
15. Verwenden Sie das Telefon nicht, wenn es beschädigt wird. 
 

 

Auspacken 

Sobald Sie Ihr Telefon ausgepackt haben, stellen Sie sicher, dass alle nachfolgend 
aufgeführten Teile vorhanden sind. Wenn Teile fehlen sollten oder beschädigt sind, wenden 
Sie sich bitte umgehend an Ihren Händler. 



  
 

 
 

 

 

 

 

 

*Das Aussehen des Stromkabels kann je nach den Spezifikationen des jeweiligen 
Landes variieren. 

 

Gerätebeschreibung und Tastenfunktion 

 

 
 

 

 
 

 Mobilteil 

Hörer 

Softkey links 

Pfeiltaste oben/CID Taste 

Int-Taste 

Anruftaste/Lautsprechertaste 

Alphanumerische 
Tasten

* Taste 

Bildschirm 

Softkey rechts 

Wahlwiederholungstaste 

Pfeiltaste unten 
/Telefonbuchtaste 

 Auflegetaste 

# Taste 

Mikrophon 

Lautsprecher 

Batterieabdeckung 

Anschlüsse für Ladegerät 

Direktwahltasten 
M1-M2 

Visuelle Klingel 

SOS-Taste 

Taschenlampe 

Mobilteil Bedienungsanleitung 

3 AAA Ni-MH 
Batterien 

Adapter* Netzkabel* 

Basis 



 
 
 

 
 

 

  
 

Tastenbeschreibung 

 Basis 

Aufladestifte 

 Rückan
sicht 

Telefonlinie-
Buchse 

Stromversorgungsanschluss

Blätterntaste 

Lautstärkeregler 

Kopfhörerbuchse 

Tonhöhenregler 

Verstärker Taste 



   

 

 

 

 Einwahl-/Lautsprecher-Taste 
Anrufen/Einen Anruf antworten 

Wenn während eines Gesprächs gedrückt wird, wird der Lautsprecher aktiviert. 

 

 Auflegetaste 
Beenden eines Anrufs. 
Durch langes Drücken Gerät an-/abschalten, wie im Kapitel Mobilteil ein- /ausschalten

beschrieben ist.  

 

 

  Pfeiltaste nach oben/CID-Taste 

Listen und Menüoptionen nach oben hin durchscrollen. 

Erhöhen Sie die Lautstärke von Hörer/Lautsprecher während eines Gesprächs.  
Zugang zu CID-Buch, wie im CID Buch Kapitel beschrieben. 

 

  Pfeiltaste nach unten/Telefonbuch-Taste 

Listen und Menüoptionen nach oben hin durchscrollen. 

Verringern Sie die Lautstärke von Hörer/Lautsprecher während eines Gesprächs. 
Zugang zu CID-Buch, wie im Telefonbuch Kapitel beschrieben.  

 

  INT-Taste 

Internes Gespräch mit anderem Mobilteil einrichten. 

Eingehendes Gespräch an anderes Mobilteil verbinden. 

Konferenzgespräch mit extrem Teilnehmer und einem internen Mobilteil einrichten. 

 

 

 

Navigationstasten: 



 

 

Beschreibung der LCD-Symbole 

 

  Wahlwiederholungstaste 

Zugang zum Wahlwiederholungsbuch, wie im Kapitel Wahlwiederholung der letzten 

Nummer beschrieben. Fügen Sie eine Pause hinzu, wenn eine Rufnummer vorgewählt 

wird. 

 

Softkey rechts/links 

Ausführung der Funktionen, die im Text unmittelbar über der Taste (in der untersten 

Bildschirmzeile des Displays) angegeben sind. Diese ändern sich je nach Kontext. 

 

Sterne-Taste 

Drücken und halten Sie um die Tastensperre-Funktion ein-/auszuschalten. Richten Sie 

eine Telefonkonferenz, wie es auf Seite 40 beschrieben wird. 

 
Direktwahlspeichertasten 
Sie können hier 3 Rufnummern speichern (M1, M2 und SOS). 

 

0-Taste 

Im Standby-Modus diese Taste solange gedrückt halten, bis das Symbol erscheint, um 

den Vibrationsalarm und die visuelle Klingelfunktion zu aktivieren. Zur Deaktivierung 

drücken und halten Sie diese Taste erneut, bis das Symbol verschwindet. 

Neuer Anruf 

Zeigt an, dass Sie einen oder mehrere Anrufe versäumt haben. 

 

Neue Nachricht 

Zeigt an, dass Sie eine oder mehrere neue Nachrichten erhalten haben. 

 

Besetzt 

Zeigt an, dass die Leitung besetzt ist. 

 

Freisprechanlage 

Zeigt an, dass die Freisprechanlage eingeschaltet ist. 

 

Batterieladesymbol 

Zeigt die Höhe der Batterieladung an. 



  

 

Leitungen anschließen 

 

                             

 

Batterien einlegen 

 

 

Vibrationssymbol 

Zeigt an, dass die Vibrationsfunktion und das visuelle Klingelanzeichen eingeschaltet sind. 

 

Signalstärkensymbol 

Zeigt die derzeitige Signalstärke an. Falls das Mobilteil zu weit von der Basisstation entfernt 

ist, so blinkt dieses Symbol an der LCD-Anzeige auf. 

 

Wecksymbol 

Dieses Symbol erscheint, wenn Sie den Wecker auf eine bestimmte Uhrzeit einstellen. 

 

Tastensperre 

Dieses Symbol erscheint, wenn die Tastatur gesperrt ist. 

1. Ein Ende der Telefonleitung im Telefonanschluss an 
der Basisstation anschließen, das andere Ende an den 
Telefonanschluss in der Wand. 
 
2. Den Anschluss des Wechselstromadapters an den  
Stromanschluss in der Basisstation anschließen, und den  
Wechselstromadapter selbst an eine normale  
Wandsteckdose anschließen. zu Telefonanschluss 

in der Wand   

zu Wandsteckdose 

Die wiederaufladbaren Ni-MH Batterien ( Größe AAA, 
1.2V, 600mAh) werden zusammen mit Ihrem Telefon 
geliefert. Batterien bitte einlegen, bevor Sie Ihr Telefon 
benutzen. 
 
1. Batterieabdeckung in Pfeilrichtung nach unten 
schieben und abnehmen. 
 
2. Neue Batterien wie gezeigt einlegen und dabei auf 
richtige Polarität achten (+,-). 



 

 

 

 

 

Aufladen des Mobilteils  

 
 

  

Verwendung des Kopfhörers (Optionsweise) 

 

 

 

 

3. Zum Schließen Batterieabdeckung bitte soweit nach oben schieben, 
bis sie einklickt. 
 
Bitte beachten: 
Die Umkehrung der Orientierung kann Schäden ans Mobilteil 
verursachen. 
Wenn die Batterien nach dem Wiederaufladen ihre volle 
Batterieleistung nicht erreichen, so müssen sie ausgetauscht werden. 
Dazu bitte stets hochwertigewiederaufladbare Ni-MH AAA Batterien 
von guter Qualität verwenden. Niemals andere Batterietypen 
verwenden 

! Wichtig Bitte beachten: Vor dem erstmaligen Betrieb, MUSS 
DAS MOBILTEIL CA. 15 STUNDEN LANG VOLL 
AUFGELADEN WERDEN. 
Mobilteil zum Aufladen auf Basisstation stellen. 
 
Ergebnis: Wenn das Mobilteil auf die Basisstation gestellt wird, 
schaltet es sich automatisch ein. 

Kopfhöreranschluss  

Hörteil 

Mikrophon 

Clip  

Der Anschluss für den Kopfhörer befindet sich 
an der linken Seite des Mobilteils und hat 
einen Standardanschluss von 2,5mm. Den 
Kopfhörer einfach in diesen Anschluss 
stecken, so dass er aktiviert werden kann. 
 
Hinweis:  
Wenn der Kopfhörer an das Mobilteil 
angeschlossen ist, wird das Mikrophon am 
Mobilteil außer Funktion gesetzt. 



Mobilteil ein-/ausschalten 
Falls das Mobilteil abgeschaltet ist und Sie stellen es auf die Basisstation, so schaltet es sich 
automatisch wieder ein. Um das Mobilteil im Standby-Modus ein- oder auszuschalten, 
müssen Sie Folgendes tun: 
 
1. Zum Einschalten des Mobilteils aus dem Aus- Zustand die  Taste solange gedrückt 
halten, bis die Anzeige eingeschaltet wird. Während des Einschaltvorgangs geht das Mobilteil 
in den Subskriptionsmodus über und sucht nach einer registrierten Basisstation. Auf der 
Anzeige erscheint die folgende Nachricht, und das Signalsymbol erscheint als Blinkzeichen. 

 

 Suchvorgang läuft... 

 
2. Zum Ausschalten des Mobilteils die  Taste solange gedrückt halten, bis die Anzeige 
ausgeschaltet wird. 
 
Falls das Mobilteil seine Basisstation findet, so geht es in Standby-Modus über. Auf der 
Anzeige erscheint die Nummer und der Name des Mobilteils (falls Sie einen Namen 
gespeichert haben, wie im Kapitel HS Name beschrieben ist), sowie das Signalsymbol, die 
Batterieladeanzeige und die aktuelle Uhrzeit. Falls das Mobilteil keine Basisstation findet, so 
verhält es sich wie im 
Zustand außerhalb des Empfangsbereichs. 
 
Hinweis: 
Wenn die Batterieleistung sehr niedrig ist, wenn Sie das Mobilteil auf die Basisstation legen, 
zeigt das Display wie unten angezeigt. DAS MOBILTEIL MUSS VOR SEINER 
BENUTZUNG VOLL AUFGELADEN WERDEN. 

 

Wird Aufgeladen 

 
 
 

 

 

Einen Anruf tätigen 

1. Mobilteil in die Hand nehmen und die  Taste drücken 
  

Ergebnis: Auf der LCD-Anzeige erscheint das  Symbol. 

 Grundfunktio



 
2. Eine Telefonnummer wählen 
Hinweis:  
Sie können bis zu 10 Telefonnummern zum automatischen Anwählen in 4 Direkwahltasten 
speichern. 
 
3. Um das Gespräch zu beenden, entweder die  Taste drücken oder das Mobilteil wieder 
auf die Basisstation stellen 
 
Hinweis:  
Um die letzte von Ihnen gewählte Nummer anzurufen, benutzen Sie bitte die 
Wahlwiederholungstaste. Weiter Einzelheiten dazu finden Sie im Kapitel Wahlwiederholung 
der letzten Rufnummer. 
 
Sie können die gewünschte Telefonnummer im Standby-Modus eingeben, dadurch haben Sie 
die Möglichkeit, Korrekturen vorzunehmen, bevor Sie die Nummer anwählen. Bitte dazu die 
folgenden Schritte befolgen: 
 
1. Geben Sie eine Telefonnummer ein (bis zu 32 Stellen). Überprüfen Sie die Nummer. Sie 

können mit der   Taste eine Pause einfügen. 

 
Hinweis: 
Falls Ihnen bei der Eingabe der Nummer ein Fehler unterläuft, so können Sie die jeweils 
letzte Zahl über Löschen löschen. 
 
2. Wenn die Nummer richtig angezeigt wird, drücken Sie die  Taste. 
 
 

Einen Anruf entgegennehmen 

Wenn ein Anruf eingeht, so erscheint die Information Neues Gespräch. Wenn der Anrufer 
festgestellt werden kann, so wird die Nummer des Teilnehmers angezeigt. Kann der Anrufer 
nicht festgestellt werden, so erscheint nur die Information Neues Gespräch. Wenn Sie eine 
gesprochene Nachricht empfangen haben, erschient das  Symbol und "NEUE 
NACHRICHT " wird auf der LCD- Anzeige angezeigt.. 
 
1. Um das Gespräch anzunehmen, drücken Sie die  Taste. Falls die Auto-Ansage Funktion 
eingeschaltet war, als das Mobilteil auf er Basisstation stand, nehmen Sie es einfach ab, um zu 
antworten. 
 
2. Um das Gespräch zu beenden, bitte entweder die  Taste drücken oder oder das Mobilteil 
wieder auf die Basisstation stellen. 
Ergebnis: Nach Beendigung Ihres Gesprächs wird auf dem LCD die Gesprächsdauer 



angezeigt.   
 
Hinweis:  
Sie können die Klingellautstärke über die  oder  Taste regeln, wenn das Telefon bei 
eingehendem Anruf klingelt. 
Um das  Symbol zu löschen, bitte Pfeiltaste nach oben im Standby-Modus drücken, dann 

die  Taste gedrückt halten. Danach die  Taste drücken, um zum Standby-Modus 

zurückzukehren. (Das Mobilteil muss für die Basisstation registriert sein.) 
Wenn ein polyphoner Klingelton eingestellt ist, so kann der Klingelton 4 Sekunden länger 
andauern, nachdem der Teilnehmer aufgelegt oder nachdem ein parallel geschaltetes Telefon 
das Gespräch angenommen hat. 
 
 
Stummfunktion 
Während eines Gesprächs können Sie das Mikrophon Ihres Telefons vorübergehend 
abschalten, so dass der andere Teilnehmer Sie nichthören kann. 
 
Beispiel: Sie wollen einer anderen Person im Raum etwas mitteilen, möchten jedoch nicht, 
dass der andere Teilnehmer Sie hören kann. 
 
Zum Abchalten des Mikrophons, während des Gesprächs Stumm drücken. Die Anzeige 
"Stummfunktion " erscheint auf dem LCD. 
Zum Einschalten des Mikrophons, Stumm nochmals drücken. Dadurch wird der 
Normalzustand wieder hergestellt. 
 
Verstärkerfunktion 
Ihr Telefon ist mit einer besonderen Verstärkerfunktion ausgestattet, um all Ihren 
Bedürfnissen gerecht zu werden. Während einesGesprächs können Sie die Lautstärkenregler 

mit  oder  auf der linken Seite des Mobilteils anpassen und die  Taste auf der rechten 

Seite des Mobilteils verwenden. Sie können die Tonstärke auch über die  Ton Regelung 

verstellen, so wie dies Ihren Höranforderungen entspricht. Die gewählte Lautstärke erscheint 
auf der LCD-Anzeige. 
 

Wenn Sie die  Taste während eines Gesprächs drücken, so leuchtet die Verstärkeranzeige am 

Mobilteil auf. Bei nochmaligem Drücken der  Taste erlischt die Anzeige wieder.   

 
Sie können auch die Hörlautstärke oder die Sprechlautstärke über Audio-Einstellungen im 
Menü unter Einstellungen Mobilteil einstellen, wie im Kapitel Mobilteil Einstellungen 
beschrieben . 



 
Einstellung des Klingetons 
Sie können Ihren eigenen externen (vom Telefonnetz) oder internen (von anderen Mobilteilen, 
die mit gleicher Basisstation registriert sind) Klingelton einrichten und seine Lautstärke 
regeln. 
 
1. Menü drücken. 
2. Drücken Sie  oder  um das Menü Mobilteil Einstellungen auszuwählen, dann 
Auswahl drücken. 
3. Drücken Sie  oder  Taste um Einstellung Klingelton auszuwählen, dann Auswahl 
drücken. 
4. Drücken Sie Auswahl um INT Klingelton  auszuwählen oder die  Taste um EXT 
Klingelton auszuwählen, dann Auswahl drücken. 
5. Drücken Sie  oder  Taste um Melodie oder Lautstärke auszuwählen, dann Auswahl 
drücken. 
 
Ergebnis: Sie können Klingeltöne von Melodie 1 bis 10 auswählen oder die Lautstärke von 
Volume 1 bis 5 regeln. Sie können den Klingelton auch ganz abstellen. Jedes Mal, wenn Sie 
die Taste drücken, spielt das Mobilteil die gewählte Melodie in entsprechender Lautstärke. 
 
6. Drücken Sie Speichern zur Bestätigung. 
 
Hinweis:   
Wenn Sie bei eingehendem Gespräch den Klingelton ganz abstellen, so erscheint bei 
eingehenden Gesprächen nur Neuer Anruf auf dem LCD. 
 
Last Number Redial 

1. Die  Taste oder die Wahlwiederholungstaste im Standby-Modus drücken. 

Ergebnis: The LCD displays the last number you dialed. Auf der LCD-Anzeige erscheint die 
zuletzt von Ihnen gewählte Nummer. 
 
2. Drücken Sie die  Taste um diese Nummer neu auszuwählen. 
 
Mit Ihrem Telefon können Sie die letzten 10 von Ihnen angewählten Nummern abrufen und 
neu anwählen. 
 
Nummer im Wahlwiederholungsbuch suchen und neu anwählen 
1. Die Wahlwiederholungstaste im Standby-Modus drücken. 
2. Falls Sie den Speicher durchscrollen wollen, die  oder  Taste wiederholt drücken, bis 
Sie die Nummer finden, die Sie neu anwählen möchten. 
 
3. Die  Taste drücken, um diese Nummer neu anzuwählen. 
 



Hinweise: 
Wenn keine Nummern gefunden werden, erscheint die Anzeige "Leer". 
Wenn das Wahlwiederholungsbuch voll ist, so wird jedes Mal, wenn Sie eine neue Nummer 
wählen, die älteste gespeicherte Nummer aus dem Wahlwiederholungsbuch automatisch 
gelöscht und aktualisiert. 
 
Optionen in Wahlwiederholungsbuch verwenden 
Wenn Sie die Optionen im Wahlwiederholungsbuch verwenden, können Sie dem 
Wahlwiederholungsbuch eine Nummer hinzufügen oder eine Nummer im 
Wahlwiederholungsbuch löschen. 
 
1. Die Wahlwiederholungstaste drücken. 
2. Unter Verwendung der  oder  Taste bis zur gewünschten Nummer durchscrollen 
3. Wenn die Nummer auf der Anzeige erscheint, Mehr  drücken, um gewünschte Option zu 
wählen: 
 
Telefonbuch hinzufügen: Hiermit können Sie die Nummer dem Telefonbuch hinzufügen . 
Eingabespeicherung abschließen, indem Sie bei Schritt 4 beginnen (siehe Beschreibung im 
Abschnitt „Telefonbucheinträge hinzufügen“). Selbstverständlich erscheint die Nummer 
bereits in dem entsprechenden Feld. 
Löschen: Hiermit können Sie die gewählte Nummer löschen. 
Alle löschen: Hiermit können Sie das Wahlwiederholungsbuch insgesamt löschen. 
 
4. Die  Taste drücken, um zum Standby-Modus zurückzukehren.. 
 
Hinweis: 
Beim Schritt 3, wenn Sie Löschen oder Alle Löschen erscheint die Nachricht "Bestätigung?" 
so dass Sie den Löschvorgang bestätigen müssen. Zur Bestätigung drücken Sie bitte den Del 
oder Del All Softkey, um die Funktion zu verlassen, bitte den Softkey für Abbrechen. 
 
CID Buch 
Wenn Sie ein Gespräch entgegennehmen, und die Anruferkennungsdaten des Teilnehmers 
werden aus dem Netzwerk übertragen, aus dem der Anruf erfolgt (und der Anrufer 
unterdrückt diese Angaben nicht), so wird die Telefonnummer des Anrufers angezeigt. 

Außerdem wenn Sie einen Anruf verpasst haben sollten, dazu erscheint das  Symbol auf der 

LCD-Anzeige. Falls der CIDSpeicher voll ist, so blinkt das  Symbol auf der LCD-Anzeige 

auf. 
 
Außerhalb des Bereichs - Diese Nachricht erscheint, wenn jemand aus einem Netzwerk 
anruft, für das die Telefongesellschaft keinen Anruferkennungsdienst anbietet oder noch keine 
Telefonnummernanzeige in Ihrem Empfangsbereich anbietet. 
 



Privatnummer  - Falls der Anrufer von der Möglichkeit Gebrauch gemacht hat, seinen 
Namen und seine Telefonnummer nicht zu senden, so erscheint diese Nachricht auf der LCD-
Anzeige. 
 
Alle Anruferkennungsnummer (CIDNummern) sehen und anwählen 
1. Menü drücken. 
 
2. Auswahl drücken, um CID Buch zu wählen, und falls verfügbar, so werden die Nummern 
angezeigt. (Direkten Zugang zum CID-Buch erhalten Sie auch, wenn Sie die  Taste im 
Standby-Modus drücken). 
3. Die  oder  Taste verwenden, um die Nummern anzuzeigen, Sie können einen Anruf 
tätigen, indem Sie die  Taste drücken. Sie können die Eintragung auch dem Telefonbuch 
hinzufügen. 
 
Hinweis:  
Bei schritt 3 ist jeder Teil der eingehenden Anrufliste mit dem Symbol  gekennzeichnet, falls 

das Gespräch bereits angesehen wurde, oder mit dem Symbol  falls die Nummer noch nicht 

angesehen wurde. 
 
CID Nummer dem Telefonbuch hinzufügen 
1. Menü drücken. 
 
2. Auswahl drücken, um CID Buch zu wählen 
 
3. Die  oder  aste verwenden, um die Nummern anzusehen. Wenn die gewünschte 
Nummer auf der LCD-Anzeige erscheint, Mehr  drücken und in Menü Dem Telefonbuch 
hinzufügen gehen. 
 
4. Auswahl drücken, Sie werden zur Namenseingabe aufgefordert. 
 
5. Namen eingeben und Weiter drücken, so dass Sie die Nummer, die Sie speichern wollen, 
modifizieren können. 
 
6. Weiter drücken, so dass Sie die Möglichkeit haben, einen Klingelton von Melodie 1 bis 
Melodie 10 auszuwählen. Dann zur Bestätigung Speichern drücken und diese Funktion 
verlassen. Sie hören einen Piepton zur Bestätigung. 
 
Nummer im CID-Buch löschen 
1. Menü drücken. 
 
2. Auswahl drücken, um CID Buch zu wählen.  
 
3. Mit der  oder  Taste bis zur Nummer durchscrollen, die Sie löschen wollen. 



 
4. Wenn die gewünschte Nummer auf der Anzeige erscheint, Mehr  Softkey drücken. 
5. Mit der  oder  Taste Löschen wählen, dann Auswahl drücken. Auf der Anzeige 
erscheint “Bestätigen?”. Lösch- zur Bestätigung drücken, es ertönt ein Piepton und auf dem 
LCD erscheint die nächste Nummer. 
 
Alle Nummern im CID Buch löschen 
1. Menü drücken. 
 
2. Auswahl drücken, um CID Buch zu wählen. 
 
3. Mehr  drücken und mit der Taste  oder  das Menü Alle löschen wählen, dann 
Auswahl drücken. 
 
4. Auf der Anzeige erscheint “Bestätigen?”, dann Alle löschen zur Bestätigung drücken. 
 
Ergebnis: Sie hören einen Piepton und das Telefon geht nach Löschen der CID-Nummern 
wieder in den Standby-Modus über. 
 

Taschenlampe 

Wenn Sie diese Funktion einschalten, leuchtet die visuelle Klingel gleich bleibend wie eine 
Lampe. Sie können das Telefon als Taschenlampe verwenden. 
 
Um diese Funktion einzuschalten, müssen Sie die  Taste im Standby-Modus gedrückt 
halten, bis die visuelle Klingel leuchtet. 
 
Um diese Funktion auszuschalten, müssen Sie die  Taste solange gedrückt halten, bis die 
visuelle Klingel erlischt. 

 

Tastensperre 

Wenn Sie diese Funktion einschalten, werden alle Tasten außer M1, M2 und SOS gesperrt. 
Sie können Gespräche durch die  Taste entgegennehmen. Sobald Sie jedoch das Gespräch 
beenden, setzt die Tastensperre wieder ein. Diese Funktion ist sinnvoll, um zu vermeiden, 
dass Tasten aus Versehen gedrückt werden. 
Um die Tasten zu sperren, halten Sie im Standby- Modus einfach die Taste  gedrückt, bis 
auf der Anzeige “Mobilteil gesperrt” erscheint, danach erscheint das Symbol . 
. 
Um die Tasten zu entsperren, halten Sie einfach die Taste  gedrückt, bis das Symbol  
auf der Anzeige erlischt. 
 
Hinweis:  



Bei eingeschalteter Tastensperre gibt das Telefon einen Fehlerton von sich, wenn eine Taste 
gedrückt wird und die Anzeige Mobilteil gesperrt erscheint auf der LCD-Anzeige. 
 

Sprache auswählen 

Mit dem Mobilteil können bis zu 9 vorgegebenen Sprachen verwendet werden: Englisch, 
Französisch, Spanisch, Deutsch, Italienisch, Niederländisch, Schwedisch, Russisch und 
Portugiesisch. Sie können die Sprache ändern, die zur Anzeige der Menümitteilungen 
verwendet wird. 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Mobilteil Einstellungen zu wählen, dann 
Auswahl drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Sprache zu wählen, dann Auswahl drücken. 
4. Die verfügbaren Sprachen werden angezeigt. Die  oder  Taste verwenden, um die 
Optionen zu durchscrollen. Jede Sprache erscheint in ihrer eigenen Übersetzung. 
5. Speichern drücken, um die gewünschte Sprache zu wählen, zur Bestätigung hören Sie 
einen Piepton. 
 

HS Name 

Mit dieser Funktion können Sie Ihrem Mobilteil einen Namen geben. Damit haben Sie die 
Möglichkeit, Ihr Mobilteil auf einfache Weise zu erkennen, insbesondere, wenn mehr als ein 
Mobilteil für die gleiche Basisstation registriert ist. Aber wenn Sie das Mobilteil 
zurücksetzen, wird der Name des Mobilteils gelöscht. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Einstellungen Mobilteil zu wählen, dann 
Auswahl drücken 
3. Verwenden Sie die  oder  Taste um Name Mobilteil zu wählen, dann Auswahl 
drücken 
4. Sie können den Namen des Mobilteils (bis zu 12 Buchstaben) über die alphanumerischen 
Tasten eingeben (fehlerhafte Eingaben bitte mit Löschen Softkey entfernen), dann zum 
Speichern Speichern Softkey drücken und diese Funktion verlassen. Der Name des 
Mobilteils erscheint oben über der Nummer des Mobilteils im Standby-Modus. 
 

Automatische Gesprächsannahme 

Mit dieser Funktion können Sie einen Anruf einfach durch Aufnahme des Mobilteils von der 
Basisstation beantworten, ohne eine Taste betätigen zu müssen. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Einstellungen Mobilteil zu wählen, dann 
Auswahl drücken. 
3. Die Taste  oder  drücken, um Auto Antwort  zu wählen, dann Auswahl drücken. 



4. Die Taste  oder  drücken, um An oder Aus zu wählen und diese Funktion ein- oder 
auszuschalten, dann zum Speichern Speichern drücken, zur Bestätigung hören Sie einen 
Piepton. 

Anzeige des Empfangsgrenze 

Ein Piepton wird hörbar, wenn sich das Mobilteil außerhalb des Empfangsbereichs der 
Basisstation befindet. Diesen hörbaren Warnton können Sie entweder ein- oder ausschalten. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Einstellungen Mobilteil zu wählen, dann 
Auswahl drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Einstellung Ton zu wählen, dann Auswahl drücken. 
4. Die  Taste drücken, um Alarm Empfangsbereich zu wählen, dann Auswahl drücken. 
5. Die Taste  oder  drücken, um An oder Aus zu wählen und den hörbaren Warnton ein- 
oder auszuschalten, dann Speichern drücken, zur Bestätigung hören Sie einen Piepton 

 

Ortungs- Funktion   

Sie können das Mobilteil von der Basisstation aus pagen. Das Mobilteil antwortet mit einem 
besonderen Klingelton. Dies ist sehr nützlich, wenn Sie ein abhanden gekommenes Mobilteil 
suchen. 
 
Die  Taste an der Basisstation drücken (weniger als 5 Sekunden), und alle Mobilteile, die 
für diese Basisstation registriert sind, klingeln ca. 60 Sekunden lang. 
 
Um Paging zu beenden, die Taste  an der Basisstation nochmals oder jede andere Taste am 
Mobilteil drücken. 
 
Hinweis: 
Wenn die Taste  5 Sekunden oder länger gedrückt wird, geht die Basisstation in 
Subskriptionsmodus über. Einzelheiten dazu finden Sie im Kapitel Registrierung. 
 

Anwählmodus 

Sie können den Anwählmodus wie folgt ändern:  
 
1. Menü drücken. 
2. Die Taste  oder  wiederholt drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, 
dann Auswahl drücken. 
3. Die  Taste drücken, um Anwählmodus zu wählen, dann Auswahl drücken. 
4. Sie können die Taste  oder  drücken, um den gewünschten Anwählmodus zu wählen 
Ton/Puls, dann zum Speichern Speichern drücken. Sie hören einen Piepton zur Bestätigung. 
 



Hinweis: 
Falls Sie nicht sicher sind, welchen Anwählmodus Sie auswählen sollen, so wenden Sie sich 
bitte an Ihren Serviceanbieter vor Ort. 
 

Freisprecheinrichtung 

Während eines Gesprächs können Sie das Mobilteil auf Lautsprecher umschalten. Hierbei 
können Sie das Mobilteil einfach auf einer Oberfläche ablegen (z.B. Ihrem Schreibtisch) und 
das Gespräch über eine Freisprechanlage führen. 
 
Um diese Funktion einzuschalten, bitte die  Taste während des Gesprächs drücken 

(Leitung besetzt). Auf der LCD-Anzeige erscheint das Symbol . 

 
Um diese Funktion abzuschalten, und um in normalem Gesprächsmodus weiter zu sprechen, 

bitte die  Taste noch einmal drücken. Das  Symbol verschwindet. 

 
Hinweise: 
Bevor Sie das Mobilteil ans Ohr halten, gehen Sie bitte sicher, dass Sie den Lautsprecher 
abgeschaltet haben. Um die Stärke des Lautsprechers zu regeln, lesen Sie bitte den Kapitel 
Lautsprecher anpassen. 
 

Flash-Funktion 

Wenn die Leitung besetzt ist, wird durch Drücken des Flash das Flash-Signal gesendet. Diese 
Taste wird zusammen mit verschiedenen Funktionen (z.B. Anklopffunktion) verwendet, die in 
Ihrem Telefonnetzwerk angeboten werden können. Weitere Informationen erhalten Sie von 
Ihrer Telefongesellschaft. 
 
Um diese speziellen Servicefunktionen zu verwenden, drücken Sie einfach den Flash, 
während die Leitung besetzt ist: Auf der Anzeige erscheint R. 
 
 
 

 
 

Menü-Navigation 
 

 
 
 
 

 Erweiterte 

1. CID-Buch  

 

2. Telefonbuch  

    Neu  

    Bearbeiten  

    Löschen 

    Alle löschen 

    PB Status  

 

3. Einstellungen Basisstation  

    Mobilteil entfernen 

4. Einstellung Mobilteil 

     Wecker  

     Einstellung Audiofunktionen  

     Einstellung Klingelton  

     Toneinstellung 

     Sprache  

     Benennung eines Mobilteils  

     Automatische Gesprächsannahme 

     LCD- Kontrast  

     Datum & Uhrzeit  

     Auswahl Basisstation  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Telefonbuch 

Durch das in Ihrem schnurlosen Telefon eingebaute Telefonbuch haben Sie die Möglichkeit, 
Telefonnummern, die Sie häufig benutzen, zu speichern, so dass Sie sie nicht jedes Mal 
eingeben oder nachschauen müssen, wenn Sie diese Nummern anrufen wollen. 
Zeichen-/Buchstabenübersicht 
Um ein gewünschtes alphanumerisches Zeichen einzugeben, drücken Sie bitte die 
entsprechende Taste ein- oder mehrmals, bis das gewünschte Zeichen erscheint. Dabei gilt die 
folgende Tabelle: Einmal für das erste Zeichen, zweimal für das zweite, usw. 
 

 
Telefonbucheintragungen hinzufügen 
1. Menü drücken. 
2. Die  Taste drücken, um Telefonbuch zu wählen, dann Auswahl drücken.             
3. Auswahl drücken um Neu zu wählen. 
 
4. Auf der Anzeige erscheint “Name ?”. Geben Sie den Namen ein, den Sie verwenden 
wollen, dann Weiter zur Bestätigung drücken. Auf der Anzeige erscheint “Nummer ?” . 
Geben Sie die gewünschte Nummer ein (bis zu 20 Stellen), dann Softkey Weiter zur 
Bestätigung drücken.  
5.* Die  oder  Taste drücken, um den Klingelton für diese Nummer auszuwählen, dann 

Taste Buchstaben/Zeichen in angezeigter Folge 



zum Speichern Speichern drücken. 
 
6. Gegebenenfalls wiederholen. 
 
* IWenn Sie eine VIP-Nummer festlegen möchten, sollten Sie einen speziellen Klingelton für 
sie einstellen. Der Klingelton sollte sich unterscheiden von dem äußeren Ring den Sie 
eingestellt haben. Sie können bis zu 9 VIP Klingeltöne assoziieren mit 9 VIP-
Nummern/Gruppen. 
 
Hinweis:   
Wenn Ihnen beim Eintragen der Nummer ein Fehler unterläuft, so können Sie ihn mit dem 
Löschen Softkey löschen, um die Eintragung zu korrigieren. Jedes Mal wenn Sie die Taste 
drücken, wird die letzte Zahl gelöscht. Um alle Zahlen zu löschen, bitte Löschen Taste 
gedrückt halten. 
 
Pausefunktion 
Pausen sind sehr nützlich, wenn Sie es mit einem interaktiven Voicesystem, wie z.B. bei 
einem automatisierten Banksystem zu tun haben. Durch eine Pause ergibt sich eine 
Verzögerung von 3 Sekunden. Falls Sie beim Wählen einer Nummer im Standby-Modus eine 

Pause eingeben oder eine Nummer speichern wollen, bitte die  Taste drücken. An der 

Stelle, an der die Pause eingegeben wurde, erscheint der Buchstabe P. 
 
Telefonbucheintragungen ansehen 
1. m Standby-Modus  drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, bis die gewünschte Eintragung erscheint. 
Eine Nummer aus dem Telefonbuch wählen 
Finden Sie die Nummer, die Sie anrufen möchten. Bitte beziehen Sie sich dazu auf den 
Abschnitt “Telefonbucheintragungen ansehen”. Drücken Sie die Taste  oder Wählen. 

 

Telefonbucheintragungen bearbeiten 
1. Menü drücken. 
2. Drücken Sie  Taste um Telefonbuch zu wählen, Auswahl drücken.          
3. Die  Taste drücken, um Menü Bearbeiten zu wählen, dann Auswahl Softkey drücken. 
4. Die  oder  Taste wiederholt drücken, bis die gewünschte Eintragung angezeigt wird, 
die Sie bearbeiten wollen, dann Auswahl Softkey zur Bestätigung drücken. 
5. Falls notwendig, bitte Löschen drücken, um den Eintrag zu entfernen, dann den 
gewünschten Namen und die gewünschte Nummer eingeben und durch Drücken Weiter 
bestätigen. 
6. Die  oder  Taste drücken, um den Klingelton für diese Nummer auszuwählen, dann 
zum Speichern Speichern drücken. 
 
Telefonbucheintragungen löschen 



1. Menü drücken. 
2. Drücken Sie  Taste um Telefonbuch zu wählen, Auswahl drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Löschen zu wählen, dann Auswahl drücken. 
4. Die  oder  Taste wiederholt drücken, bis der gewünschte Name angezeigt wird, den 
Sie löschen wollen, dann Auswahl drücken. Auf der Anzeige erscheint “Bestätigen?”. 
Entweder Löschen Softkey zum Löschen drücken, oder die Löschen Taste drücken, um diese 
Funktion zu verlassen. 
5. Falls Sie im Schritt 3 das Menü Alle löschen wählen, und dann den Auswahl drücken, so 
erscheint auf der Anzeige “Bestätigen?”. Sie können dann den Softkey Alle löschen drücken, 
um alle Eintragungen zu löschen, oder die Löschen Taste zum Abbrechen dieser Funktion. 
Telefonbuch-Status 
Im Telefonbuch-Status werden die bereits im Telefonbuch gespeicherten Eintragungen 
angezeigt. Wenn Telefonbuch-Status auf der Anzeige erscheint, drücken Sie den Auswahl 
um das Telefonbuch zu öffnen. 
 

Direktwahlspeichertasten 

In den Direktwahltasten können bis zu 3 Nummern gespeichert werden. Alle Nummern sind 
im Telefonbuch gespeichert. 
 
Direktwahlnummern speichern 
1. Speichertasten (M1 und M2, SOS) im Standby-Modus drücken. 
2. Auf dem Display erscheint “Nummer?” . Die Gewünschte Nummer (bis zu 20 Stellen) 
eingeben, dann Softkey Weiter drücken. 
 
3. Die  oder  Taste drücken, um den Klingelton für diese Nummer zu wählen, dann zum 
Speichern Speichern drücken. 
Direktwahlnummern ansehen 
1. Im Standby-Modus drücken Sie  Taste. 
2. Die Taste  oder  wiederholt drücken, bis die gewünschte Nummer erscheint. 

 

Über Direktwahltasten anwählen 
Im Standby-Modus M1, M2 oder SOS Tasten drücken, um jeweilige Nummer anzuwählen. 
 
Direktwahlnummern bearbeiten 
Schritte im Abschnitt “Telefonbucheintragungen bearbeiten” durchführen. 
 
Hinweis:  
Die standardmäßige Bezeichnung der Direktwahltasten ist M1, M2 und SOS, Sie können 
diesem Namen eine Bezeichnung hinzufügen, jedoch können Sie die standardmäßige 
Bezeichnung nicht ändern, z.B. Können Sie M1 auf M1: Privat abändern. 
Direktwahlnummern löschen 
Schritte im Abschnitt “Telefonbucheintragungen löschen” durchführen. 



 

Einstellungen Basisstation 

 
Mobilteil entfernen 
Mit dieser Funktion können Sie die Registrierung eines Mobilteils zu einer Basisstation 
löschen. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, 
dann Auswahl drücken. 
3. Auswahl drücken, um Menü Mobilteil beenden zu wählen. Auf der Anzeige erscheint 
“PIN?” , so dass Sie die PIN-Nummer eingeben können (die Werkseinstellung lautet “0000”). 
Dann OK  drücken. 
4. Die  oder  Taste drücken, um ein Mobilteil zu wählen. Wenn Sie das aktuelle 
Mobilteil oder ein Mobilteil wählen, das nicht existiert, so hören Sie einen Warnton. 
5. Zur Bestätigung Auswahl drücken, und das ausgewählte Mobilteil verhält sich nun so als 
sei es außerhalb des Empfangsbereichs. 
Flashzeit 
Die Einstellung der Flashzeit können Sie wie folgt ändern: 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, 
dann Auswahl drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Flashzeit zu wählen, dann Auswahl drücken. 
4. Auf der Anzeige erscheint die derzeitige Einstellung. Die Taste  oder  drücken, um 
Flash-1/Flash-2 zu wählen, dann zum Speichern Speichern drücken. 
Änderung der PIN-Nummer 
Mit dieser Funktion können Sie die PIN-Nummer der zurzeit aktiven Basisstation ändern. Die 
Werkseinstellung der PIN ist 0000. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, 
dann Auswahl drücken.   
3. Die Taste  oder  drücken, um Menü PIN ändern zu wählen, dann Auswahl drücken. 
4. Auf der Anzeige erscheint “PIN?” . Geben Sie die aktuelle PIN-Nummer ein, dann Taste 
Weiter drücken. Wenn die alte PIN-Nummer richtig ist, werden Sie nun aufgefordert, eine 
neue PINNummer einzugeben. Wenn die alte PIN-Nummer nicht richtig ist, so ertönt ein 
Warnton und Sie kehren zum Menü PIN ändern zurück. 
5. Geben Sie die neue PIN-Nummer ein, dann Taste Weiter drücken. Nun werden Sie 
aufgefordert, die PIN-Nummer zu bestätigen. Geben Sie die neue PIN-Nummer noch einmal 
ein, dann zum Speichern Speichern drücken und diese Funktion verlassen. 
Werkseinstellung Basisstation 



Mit dieser Funktion können Sie die Basisstation wieder auf Werkseinstellung zurücksetzen: 
Wahlmodus und Flashzeit. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Werkseinstellung Basisstation zu wählen, dann 
Auswahl drücken. Nun werden Sie aufgefordert, die PIN-Nummer einzugeben. 
4. Geben Sie die PIN-Nummer ein (die Werkseinstellung der PIN ist 0000), dann 
Werkseinstellung drücken. Wenn Sie die richtige PIN-Nummer eingegeben haben, so werden 
alle Einstellungen der Basisstation auf die Werkseinstellung zurückgesetzt, ansonsten bleiben 
die Einstellungen wie sie sind. 
 
Ergebnis: Nach Durchführung dieser Funktion geht das Mobilteil in Standby-Modus wieder. 
 

Einstellungen Mobilteil 

 
Wecker einstellen  
Sie können auf dem Mobilteil eine Weckuhr einstellen, und Weckeinstellungen ändern. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Auswahl drücken, um Menü Wecker zu wählen. 
4. Auf dem Display erscheint die aktuelle Einstellung. Die  oder   Taste verwenden, um 
An/Aus zu wählen, dann Auswahl drücken. 
 
5. Wenn Sie An wählen, werden Sie über die Anzeige aufgefordert, die Uhrzeit im HH:MM 
Format einzugeben. Bitte dazu die numerische Tastatur verwenden. 
 
6. Weiter drücken, es ertönt ein Piepton und auf der Anzeige erscheint Schlummern An/Aus. 
Über die  oder  Taste können Sie die Schlummerfunktion an der Weckuhr ein- oder 
ausschalten, dann zum Speichern Speichern drücken. 
 
7. Wenn der Wecker klingelt, können Sie jede Taste drücken, um ihn abzuschalten. 
 
Hinweise: 
Für Schritt 5 muss die Eingabe im 24-Stunden Format erfolgen. 
Der Wecker kann über jede Taste abgeschaltet werden. 
Falls Sie Schlummern An wählen, klingelt der Wecker alle 11 Minuten. Durch Drücken der 

 Taste, wenn der Wecker klingelt, wird diese Option auf Schlummern Aus umgeschaltet. 
Audio Einstellung 
Sie können das Menü auch verwenden, um die Audio Lautstärke einzustellen. 



 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  Taste drücken, um das Menü Audio-Einstellung zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
4. Die  oder  Taste drücken, um Lautstärke Sprechteil oder Lautstärke Hörer  zu 
wählen, dann Auswahl drücken. 
5. Auf der Anzeige erscheint die derzeitige Einstellung. Die  oder  Taste drücken, um 
die Höhe der Lautstärke einzustellen (Volume 1-Volume 5) zum Speichern Speichern Softkey 
drücken. 
 
Tastentöne 
Jedes Mal, wenn Sie eine Taste drücken, wird dies durch einen Tastenton vom Mobilteil 
bestätigt. Sie können die Tastentöne auch auf leise setzen. Bei bestimmten Fehleingaben 
ertönt ein Warnton, wenn die falsche Taste gedrückt wurde. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um das Menü Ton-Einstellung zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
4. Auswahl nochmals drücken, um Tastenton zu wählen. 
5. Sie können die  oder   Taste verwenden, um An oder Aus zu wählen und diese 
Funktion ein- oder auszuschalten. 
6. Speichern drücken. 
 
Hinweis: 
Bei normaler Verwendung empfehlen wir, die Tastenton-Funktion eingeschaltet zu lassen. 
Dadurch ist das Telefon einfacher zu bedienen. 
 
LCD Kontrasteinstellung 
Durch eine Anpassung haben Sie die Möglichkeit, die Sichtbarkeit der Anzeige durch 
Änderung des Kontrastes entsprechend der Umgebungsverhältnisse zu verbessern. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste wiederholt drücken, und LCD Kontrast  wählen, dann Auswahl 
drücken. 
4. Die Taste  oder  wiederholt drücken, um zwischen 17 verschiedenen Kontraststufen 
zu wählen, dann Speichern drücken. 
5. Die Taste  drücken, um zum Standby-Modus zurückzukehren. 
 



Datums- & Zeiteinstellung 
1. Datums- & Uhrzeitformat 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Datum & Uhrzeit  zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
4. Die  oder  Taste drücken, um Datumsformat oder Uhrzeitformat  zu wählen, dann 
Auswahl drücken. 
5. Sie können die Taste  oder  verwenden, um das Datumsformat (TT-MM/MM-TT) 
oder das Uhrzeitformat (12-Std./24-Std.) zu wählen, dann zum Speichern Speichern drücken. 
 
2. Datums- & Zeiteinstellung 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Datum & Uhrzeit  zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
4. Die Taste  oder  drücken, um Menü Datum einstellen oder Zeit einstellen zu 
wählen, dann Auswahl drücken. 
5. Aktuelles Datum/aktuelle Zeit über numerische Tastatur eingeben, die Speichern Softkey 
drücken und diese Funktion verlassen. 
 
Hinweise: 
Falls Sie die 12-Stunde wählen, so erscheint AM/PM rechts neben der Zeitangabe im 
Standby-Modus. 
Bei Schritt 5 müssen Sie die Zeit im 24-Stunden Format eingeben. 
Basisstation auswählen 
Mit dieser Funktion können Sie eine Basisstation aus all denen auswählen, die bereits für das 
Mobilteil registriert sind. Die Optionen können Sie über das Menü durchscrollen. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Basisstation wählen zu erhalten, dann Auswahl 
drücken. 
4. Sie können die Taste  oder  verwenden, um die von Ihnen gewünschte Basisstation 
auszuwählen, dann Auswahl drücken. Wenn Sie eine nicht vorhandene Basisstation wählen, 
so gibt das Mobilteil einen Warnton von sich. 
5. Auf der Anzeige erscheint Gewählte Basisstation X. Zur Bestätigung Auswahl drücken. 
Sie hören einen Bestätigungston. 
 



Werkseinstellung Mobilteil 
Wenn Sie das Mobilteil wieder auf Werkseinstellung zurückzusetzen, werden alle Funktionen 
auf Werkseinstellung zurückgesetzt: Wecker, Audio Einstellung, Klingelneinstellung, 
Toneinstellung, Sprache, Basisstation Name, Automatische Antwort und Datum & Zeit. But 
LCD-Kontrast kann nicht auf Werkseinstellung zurückgesetzt.  
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Werkseinstellung Mobilteil zu wählen, dann 
Auswahl drücken. Nun werden Sie aufgefordert, die PIN-Nummer einzugeben. 
4. Geben Sie die PIN-Nummer ein (die Werkseinstellung ist 0000), dann Werkseinstellung 
drücken. Nach Bestätigung der PIN-Nummer wird ein Registrierungston hörbar und das 
Mobilteil geht auf Werkseinstellung zurück, ansonsten ertönt ein Warnsignal und alle 
Einstellungen bleiben wie bisher. 
 
Ergebnis: Nach Zurücksetzung auf Werkseinstellung geht das Mobilteil in Standby-Modus 
zurück. 
 
Verstärker 
Ihr Telefon ist mit einer besonderen Verstärkerfunktion ausgestattet, um Ihren Bedürfnissen 
gerecht zu werden. Wenn Sie diese Funktion einschalten, so liegt die Lautstärkenregelung des 
Hörers am Mobilteil zwischen 15-30dB. Ansonsten liegt sie bei 0-15dB. 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste drücken, um Einstellungen Basisstation zu wählen, dann Auswahl 
drücken. 
3. Die  oder  Taste drücken, um Menü Verstärkt  zu wählen, dann Auswahl drücken.  
4. Sie können die  oder  Taste verwenden, um An oder Aus zu wählen und diese 
Funktion ein- oder auszuschalten. 
5. Speichern drücken. 
 

Registrierung 

Das mitgelieferte Mobilteil wurde schon als Nummer 1 registriert. Mit Ihrer Basisstation 
können Sie bis zu 5 Mobilteile registrieren lassen, so dass Sie den gleichen Anschluss mit 
anderen Teilnehmern teilen können. 
 
Vor der Registrierung eines Mobilteils auf eine Basisstation, sollten Sie die  Taste on the 
bottom of the base 5 Sekunden lang gedrückt halten und dann freigeben. 
 
1. Menü drücken. 
2. Die  oder  Taste wiederholt drücken, um das Menü Registrierung auszuwählen, 
dann Auswahl drücken. 
3. Mit der  oder  Taste die Basisstationsnamensliste durchscrollen, dann Auswahl 



Softkey drücken, um eine Basisstation auszuwählen. Das Mobilteil sucht nach der 
gewünschten Basisstation und die entsprechende Information wird auf dem LCD durch 
Blinkzeichen angezeigt. 
4. Nach Auffindung der Basisstation und vollständiger Registrierung des Mobilteils werden 
Sie aufgefordert, die PIN-Nummer einzugeben (die Werkseinstellung ist 0000). Nach 
Bestätigung der PIN-Nummer wird ein Registrierungston hörbar und die Basisstation vergibt 
eine Nummer an das Mobilteil. Falls die eingegebene PIN-Nummer ungültig ist, so ertönt ein 
Warnsignal und das Mobilteil verbleibt in dem vorherigen Registrierungsmodus. 
5. Wird keine Basisstation aufgefunden, so verhält sich das Mobilteil genauso, als sei es 
außerhalb des Empfangsbereichs. 
 

Gespräche mit mehr als einem Mobilteil 

Falls Sie mehr als ein Mobilteil für die gleiche Basisstation registriert haben, so können Sie 
auch interne Gespräche führen oder externe Gespräche zwischen den registrierten Mobilteilen 
verbinden. 
 
Ein internes Gespräch führen 
1. Die  Taste drücken, die LCD-Anzeige erscheint wie folgt, dann die Nummer des 
Mobilteils eingeben, das Sie anrufen möchten : 

 

 
2. Falls die eingegebene Mobilteilnummer richtig ist, so klingelt das angerufene Mobilteil und 
es erscheint die Anzeige Mobilteil X ruft an . Der Benutzer des Mobilteils kann die  Taste 
drücken, um das interne Gespräch anzunehmen. 
 
3. Am Ende des Gesprächs die  Taste drücken. 
 
Note: 
Während des internen Gesprächs zeigt das LCD, falls ein anderer Anruf eingeht, die Nummer 
des zweiten Teilnehmers an. Bitte drücken Sie die  Taste, um zunächst das interne 
Gespräch zu beenden und dann die  Taste, um den Anruf entgegenzunehmen. 
 
Gesprächsverbindungen zwischen Mobilteil 
Sie können ein externes Gespräch zwischen Mobilteilen verbinden, die für die gleiche 
Basisstation registriert sind. 
 
1. Während eines externen Gesprächs drücken sie bitte die  Taste und dann die Nummer 
des Mobilteils, zu dem Sie das Gespräch durchstellen möchten. 
 
2. Wenn der angerufene Teilnehmer Ihr Gespräch annehmen kann, so kann er/sie die  Taste 
drücken, um mit Ihnen zu sprechen. Zu diesem Zeitpunkt können Sie den Teilnehmer/die 



Teilnehmerin von dem eingehenden Gespräch unterrichten. 
 
3. Wenn das angerufene Mobilteil antwortet, drücken Sie bitte die  Taste oder stellen Sie 
das Mobilteil wieder auf die Basisstation, um die Verbindung vorzunehmen. 
 
Einrichtung einer 3-Wege Konferenzschaltung 
Wenn Sie gerade sowohl ein externes als auch ein internes Gespräch führen, so können Sie 
auf folgende Art und Weise ein Drei-Wege-Konferenzgespräch einrichten: 
 
1. Während eines externen Gesprächs die  kTaste drücken und dann die Nummer des 
Mobilteils eingeben, das an dem Drei-Wege-Konferenzgespräch teilnehmen soll. 
 
2. Der angerufene Teilnehmer drückt die  Taste um zu antworten.  
 
3. Der anrufende Teilnehmer kann die  Taste drücken, um das Drei-Wege-
Konferenzgespräch zu beginnen. 
 
4. Jedes der beiden internen Mobilteile kann die   Taste drücken, um sich jederzeit aus dem 
Konferenzgespräch zu verabschieden. 
 
Hinweis: 
Falls eines der Mobilteiles aus des Konferenzgespräch ausscheidet, so führen die anderen 
beiden Teilnehmer das Konferenzgespräch fort. 
 

 

Anruferkennung in Anklopffunktion 

Sollten Sie die Anklopffunktion über Ihre Telefongesellschaft vor Ort angefordert haben, so 
zeigt das Telefon den Namen und die Rufnummer des zweiten Anrufers an, während Sie noch 
ein anderes Telefongespräch führen. 
 
 

 
1. Wenn Sie gerade auf dem Apparat sprechen, so erscheinen auf der Anzeige automatisch der 
Name und die Rufnummer des zweiten Anrufers. 
 
2. Flash Softkey drücken, um mit dem zweiten Teilnehmer zu sprechen. 
 
3. Nach Beendigung des Gesprächs Flash Softkey nochmals drücken, um Ihr Gespräch mit 

Anruferkennung angezeigt Hinweise über den zweiten 
Teilnehmer angezeigt 

Teilnehmer 1 
4361234 

Teilnehmer 2 
2915678 

Teilnehmer 1 
4 

 Advanced Functions 



dem ersten Teilnehmer fortzusetzen. 
 
Hinweis: 
Falls Sie ein externes Gespräch an ein anderes Mobilteil durchgestellt haben, so können Sie 
die Anklopffunktion über das zweite Mobilteil nichtbenutzen. 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eigenschaften Liste 

1.8GHz DECT Technologie mit GAP Große 2,0" 

LCD Anzeige (128 x 64 Punktmatrixanzeige) 

Bis zu 5 Mobilteile optionsweise für eine 

Basisstation 

Bis zu 4 Basisstationen optionsweise für ein 

Mobilteil 

LCD Kontrasteinstellung 

Telefonbuch bis zu 50 Einträge 

Einstellung 9 wichtiger Rufnummern (VIP 

Nummern) aus Telefonbuch 

Wahlwiederholungsbuch mit bis zu 10 

Eintragungen 

Auswahl von 10 Klingeltönen und Lautstärken (5 

Stärken + Aus) 

Taschenlampe 

Vibrationsalarm und visuelle Klingelanzeige 

Headset kompatibel 

3 Direktwahlspeichertasten 

Telefon mit Freisprechanlage 

Interne Anrufe 

Anrufsvermittlung 

3-Wege-Konferenzschaltung  

Einstellbare Hör/Freisprechlautstärkenregelung 

PIN Schutz 

Predialing number talking & CID talking 

Vorabwahl (Pre-Dial) Service 

Wahlwiederholung, Flash, Pause 

DTMF/PULSE Wählverfahren wählbar 

Flashzeit einstellbar 

Anzeige Anrufdauer 

Realzeituhr (vorgegebene Zeit) 

Tastensperre 

13 Sprachen wählbar 

Automatischer Anrufbeantworter AN/AUS 

wählbar 

Wecker mit Schlummertaste 

Benutzername Mobilteil 

Hintergrundbeleuchtung LCD-Anzeige und 

Tastatur 

 

Anruferkennung  

FSK und DTMF Dualsystem Anruferkennung 

Anruferkennung/Anklopffunktion 

Anruferkennungsliste mit bis zu 40 Eintragungen 

Eingehende Anrufer können zurückgerufen/dem 

Telefonbuch hinzugefügt/gelöscht werden 

Anzeige neuer Anruf 

Neue Nachricht vorhanden 

Hinweis:  
Anruferkennung ist nur möglich, wenn Sie 
einen entsprechenden 
Anruferkennungsdienst bei Ihrem 
Netzwerkanbieter angefordert haben. 



 
 
 

 
 

 
 
Spezifikationen und Design können ohne vorherige Ankündigung geändert werden 
 
 
Falls Sie einen DSL-Anschluss haben 

 Symp

tom 
 Prüfen & beheben 

 Kein 

Betrieb 

 Kein 

Feizeich

Keine Anzeige auf 
dem display 

 Batterieleist
ung 

des Mobilteils nicht 
von langer Dauer 
 Nummer 

des 
Anrufers nicht 
angezeigt 

 Prüfen, ob der Adapter richtig angeschlossen ist. 
Prüfen, ob die Telefonleitung richtig angeschlossen ist. 
Prüfen, ob die Batterien des Mobilteils voll aufgeladen sind. 
Prüfen, ob die Batterien des Mobilteils richtig eingelegt sind. 

Prüfen, ob der Adapter richtig angeschlossen ist. 
Prüfen, ob die Telefonleitung richtig angeschlossen ist. 

Prüfen, ob die Batterien des Mobilteils voll aufgeladen sind. 
Prüfen, ob das Mobilteil eingeschaltet ist. 
Prüfen, ob die Batterien des Mobilteils richtig eingelegt sind. 

Ladekontakte überprüfen. 
Gleichbleibend kurze Batterieleistung kann darauf hindeuten, dass die Batterien ausgetauscht 
werden müssen. 
Sichergehen, dass die richtigen Batterien verwendet werden. 

Sichergehen, dass Sie Anruferkennung über Ihren Netzwerkanbieter angefordert haben. 
Anrufer hat seine Rufnummer möglicherweise unterdrückt. 
Lassen Sie das Telefon eine Zeit lang klingeln, da es etwas dauern kann, bis die 
Anruferkennungsinformationen 
verfügbar sind 

Technische Spezifikationen 

Frequenzbereich 

Modulation 

Trägerleistung 

Kanäle 

Frequenzstabilität 

Ladezeit 

Umgebungstemperatur 

Feumchtigkeit 

Abmessungen (mm) 

Stromspannung 

1.88~1.90GHz 

120 Duplex Kanäle 

<250mW 

GFSK 

< ± 50 KHz 

15 Stunden 

Normal: 15� ~ 35�, Extreme: 0� ~ 40� 

0%~90% 

Basis: 140 x 130 x 62; Mobilteil: 185 x 55 x 32 

Eingang Basisstation: 7.5V, 500mA; Eingang Moblteili: Ni- MH: 1.2V x 3, 

600mAh 

Problemlösungen 



Bitte fügen Sie einen Geräuschfilter (über DSL-Anbieter beziehbar) zwischen dem 
Anschluss der Basisstation und den Telefonanschluss ein, falls 
- während eines Gesprächs Störgeräusche auftreten, oder 
- die Anruferkennung nicht richtig funktioniert. 
 

 
 

Geräuschfilter 

zum 
Telefonanschluss 


